

вижу в своей работе нечто более глубокое...

Я не помню, где и как давно я познакомилась с Ольгой Зыковой. Ныне – она президент тюменской региональной общественной организации помощи людям с синдромом Дауна «Солнечный луч». Она так верила в свою дочь, что заставила и меня поверить. С того момента началось своего рода сотрудничество. Материалы о детях с «лишней хромосомой» стали появляться на ТВ всё чаще. И когда родился проект «Солнце в каждом взгляде», ведущие телеканала «Тюменское время» не могли отказаться. Я помню, как, поднимаясь вместе с коллегами в съёмочный павильон, где должна была проходить фотосессия, одна из ведущих спросила меня: «Вера, я так волнуюсь! Какие ОНИ? Как себя с ними вести? Я так боюсь...» – «Аня, не бойся. Они обычные. Дети и дети. Они всё чувствуют. Улыбайся».

Акция уже давно прошла. А большие распечатанные фото висят у ведущих «Т+В» над рабочими столами.

Наиболее знаковые акции

«Сибинформбюро» и телеканалы «Ладья» и Тюменское время» с момента образования видят свою миссию не только в создании сюжетов и телепрограмм Журналистика – важная часть социума, она в определенной степени влияет на развитие общества. Поэтому миссия журналистов – побуждать людей к добрым делам и самим подавать в том пример.

«Моя Тюмень – я знаю о Тюмени все!»

С момента образования «Сибинформбюро» и телеканала «Ладья» история родного края стала одной из главных тем в работе журналистов.

Сначала в эфире появилась небольшая рубрика «День в истории», где Сергей Фатеев рассказывал об уникальных фактах из истории края и показывал уникальные видеоматериалы. В том числе из собственного архива. Затем эстафету подхватила Наталья Жукова – историк по образованию, решивший стать журналистом. В рубрике «Моя Тюмень» она открывала зрителям неизвестные уголки города, рассказывала о знаменитых в свое время горожанах, о том, как они строили Тюмень, как укрепляли ее благосостояние, как превращали из маленького провинциального городка в столицу региона.

Проект получил огромный отклик от зрителей – в редакцию звонили, приходили, писали с предложениями рассказать о том или об этом. В итоге фильмы серии «Моя Тюмень» были изданы на DVD-дисках и переданы в библиотеки Тюмени, а также в 2005 году появилась краеведческая викторина «Я знаю о Тюмени все!» – совместный проект телеканала «Ладья – СТС» и администрации города Тюмени. Популярность проекта большая – в ней каждый год принимают участие несколько десятков тысяч горожан.

«7 лет – 7 желаний»

В 2004 году телеканалу «Ладья» исполнилось семь лет. Но именинный торт по этому случаю журналисты решили приготовить не для себя, а для воспитанников тюменского детского дома «Содружество», с которым дружили с момента образования телеканала.

Вспомнив добрую сказку Валентина Катаева «Цветик–семицветик», журналисты взялись исполнить желания семи воспитанников детского дома. Один из них мечтал стать пожарным. Телеканал устроил будущего «огнеборца» на недельную стажировку в пожарную часть, мальчик вместе с инспекторами УГПС выезжал на тушение, смог познакомиться с бытом представителей этой героической профессии. Другая воспитанница «Содружества» мечтала стать певицей. «Ладья» помогла ей взять уроки вокала у певца Сергея Дьяконова–Дьяченко, записать в профессиональной студии песню тюменского композитора Василия Пустыльникова и – «Ладья» сняла ей небольшой видеоклип! Еще одну воспитанницу «Содружества» на «Ладью» взяли на стажировку – девушка мечтала стать визажистом–парикмахером, и ей в этом помогли визажисты «Ладьи». С каждым из участников проекта журналисты, ведущие, режиссеры и другие сотрудники телекомпании возились не день и не два, не только в рабочее время. Сдружились еще больше – ходили друг к другу в гости, познакомились с семьями.

Помогать другим – просто потому, что помогать

В 2011 году «Сибинформбюро», телеканал «Ладья – СТС», тюменский Дом актера и тюменский молодежный театр «Ангажемент» сделали то, что не делали еще нигде в России – проект «Театр – детям». Речь о детях с тяжелой формой инвалидности, которые никогда не смогут прийти в театр. Телевизионщики записали и выпустили на DVD два спектакля театра «Ангажемент» – «Как чуть не съели Королеву–Булочку» по пьесе Мачей Войтышко (режиссер Татьяна Тарасова, художник Ольга Трофимова) и «Веселые страшилки» по пьесе Михаила Заеца (режиссер – Михаил Заец, художник Игорь Сидоров). Чтобы определить, какие спектакли выпустить на дисках в первую очередь, при посещении всех детских спектаклей театра «Ангажемент» «особенными» детьми, практически такими же, для кого и предназначены диски, проводился опрос этих самых главных зрителей любого театра. Кстати, Мачей Войтышко прислал авторам проекта письмо со словами поддержки, отметив, что подобных социальных проектов в его родной Польше никогда не было. Тираж DVD–дисков составил тысячу экземпляров, они

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ЛИЦАХ

СТРОГАЛЬЩИКОВ Виктор Леонидович

(29.05.1950, ст. Манзовка Приморского края).

С 1967 г. работал (с перерывом на службу в армию в 1969–1971) в газете «Тюменский комсомолец», из которой вышла целая генерация талантливых и известных сегодня радио– и телевизионных журналистов.



Учился в Свердловском государственном университете, Тюменском государственном университете, Тюменском промышленном институте.

С 1975 по 1987 г. – в редакции молодежных программ Тюменской студии ТВ: младший редактор, старший редактор, обозреватель. Творческие работы редакции неоднократно становились призерами Всесоюзных фестивалей молодежных программ. Автор и ведущий популярной тогда телепередачи «Сейчас и здесь». Это было одно из первых в СССР ток–шоу в прямом эфире, щедро одарившее автора народным признанием и славой. Основным достижением этого периода считает ломку сознания внутри компании – пальма первенства в творческом процессе перешла от режиссеров к журналистам.

Зав. отделом газеты «Тюменская правда» (1987). Ответственный секретарь газеты «Тюменские ведомости» и «Тюменские известия» (1990). Президент Тюменской биржи недвижимости (1991). Руководитель информационного агентства администрации Тюменской области (1992).

Был во главе Тюменского областного отделения Союза журналистов.

Председатель общественного совета журнала «Элита–region» (2001), ответственный секретарь журнала «Сибирское богатство» (2006).

были переданы в отделение гематологии тюменской областной больницы №1, в областной центр реабилитации инвалидов, который и передавал диски в семьи.

Синдром Дауна – не приговор! Это другая реальность!

В декабре 2014 года ведущие телеканала «Тюменское время» приняли участие в проекте «Солнце в каждом взгляде» региональной общественной организации помощи людям с синдромом Дауна «Солнечный луч». Это масштабная фотосессия тюменских детей с синдромом Дауна. Проект нацелен на профилактику отказов от младенцев с патологиями. Впервые

мамы и папы громко заявили о своих детях. Они не просто не побоялись оставить такого малыша в семье (по статистике в России в 80% случаев от них отказываются еще в роддоме), но и готовы доказать, что ребёнок с синдромом Дауна может многого достичь в жизни. Известные люди города и страны фотографируются с малышами, тем самым выражая свою солидарность.

Проект поддержали: первый заместитель губернатора Тюменской области Наталья Шевчик, председатель президиума Тюменской областной общественной организации «Федерация фигурного катания на коньках» Лариса Якушева и митрополит Тюменский и Тобольский Димитрий. Удалось привлечь

и знаменитых российских телеведущих и актёров: Эвелина Блёданс, Юлия Меншова, Константин Юшкевич, Светлана Пермякова, Пётр Красилов и другие.

Все фото вошли в специальную книгу «О солнечных детях», выпущенную тиражом в 500 экземпляров. Её распространяют в роддомах и женских консультациях.

Для справки: в регионе проживают официально более 200 детей с «лишней хромосомой». Такой малыш может родиться в любой семье. Генетическая случайность приходится на одного младенца из 700 новорождённых.

«Я горжусь!»

С 2014 года «Сибинформбюро» и телеканал «Тюменское время» в канун Дня Победы проводят патриотическую акцию «Я горжусь!». Журналисты собирают истории тюменцев, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны. Потомки победителей рассказывают о том, какой ценой их отцы, деды и прадеды отстояли мир на земле. В акции приняли участие самые разные жители области – от учеников школ до руководителей. Поддержал ее и губернатор Тюменской области Владимир Якушев. 9 мая, во время праздни-



Первый заместитель губернатора Тюменской области Наталья Шевчик с участником проекта «Солнце в каждом взгляде»

С 1996 активно занимается литературной деятельностью.

Победитель первого открытого литературного конкурса «Российский сюжет» в номинации «Серебряный треугольник» за роман «Слой-3» (2002), номинант литературной премии «Букер – Открытая Россия» (2003). Вошел со «Слоем-3» и новым романом «Стыд» в шорт-лист самого популярного в нашей стране литературного конкурса (2007).



Ведущий проекта «Проснись звездой!» Андрей Сапегин и участник Ремзи

ного прямого эфира, традиционно на площади Памяти в Тюмени работает открытая студия проекта, жители Тюмени и Тюменской области делятся самыми трепетными воспоминаниями, не стесняясь своих слез.

Конкурс молодых артистов «Проснись звездой!»

В ноябре 2015 года телеканал «Тюменское время» и программа «Утро с Вами» объявили конкурс для молодых артистов, мечтающих пробиться на большую сцену. Он проводился в нескольких номинациях с целью выявить среди участвующих самых достойных.

Номинации:

а) эстрадный, академический, фольклорный, народный вокал;

б) хореография (соло и коллективы);

в) оригинальный жанр.

Важно, что на больших этапах выбор проводился вместе со зрителями – пользователи соцсетей голосовали за участников проекта, решая, кому идти дальше, а кому еще стоит поработать над собой. В результате финалистам проекта удалось действительно попасть на большую сцену новогоднего телевизионного концерта, а это значит, что их увидели все зрители телеканала «Тюменское время», к тому же партнеры проекта предложили начинающим артистам работу, а это очень важно. А победителей конкурса телеканал «Тюменское время» продвигает дальше.

Конкурс «Проснись звездой!»



Участники проекта – федерация уличного танца «М.А.Ф.И.А»



Критический взгляд режиссера проекта Олега Гецевича



Ведущий проекта Андрей Сапегин и Заур Бабаев



Участник проекта фокусник Азамат Ознер под прицелом видеокамеры видеооператора Евгения Доценко



Строгое жюри конкурса: профессор кафедры режиссуры ТГИК Марина Жабровец, главный редактор «Сибинформбюро» Светлана Голякова, художественный руководитель ансамбля танца «Зори Тюмени» Валерий Арцер (слева направо)



Ведущая проекта Татьяна Докучаева поддерживает участников своим спокойствием вместе с генеральным продюсером телеканала «Тюменское время» Зауром Бабаевым

Акция «Солнце в каждом взгляде»



Депутат тюменской городской Думы Роман Чуйко с участником проекта «Солнце в каждом взгляде»



Ведущая ТСН Анна Чехонацкая с участником проекта «Солнце в каждом взгляде»



Ведущие программы «Утро с Вами» Андрей Сапегин и Татьяна Докучаева с участником проекта «Солнце в каждом взгляде»



Ведущие ТСН Дмитрий Камозин и Екатерина Федорова с участником проекта «Солнце в каждом взгляде»



Ведущие ТСН Ирина Алякина и Айгуль Рахматуллина с участником проекта «Солнце в каждом взгляде»



Ведущая Ксения Волкова с участниками проекта «Солнце в каждом взгляде»

Премия «Фортуна»



Вручение награды одному из победителей



Поздравил лауреатов популярный артист Антон Макарский



Премия «Фортуна» (совместно с Mercury club) – награда для талантливых и инициативных людей, кому небезразлична жизнь родного города и региона. Ведущие церемонии награждения Кирилл Бутусов и Айгуль Рахматуллина



Специальный гость премии — ведущий телеканала РЕН Игорь Прокопенко